



美联储批准中投购摩根士丹利至多10%股份

美联储8月31日发表声明称，已批准中投公司收购摩根士丹利至多10%具有投票权的股权。美联储此次批准中投的股东资格后，其他美方监管机构不会主动要求中投报批

» A05



俄政府部分取消粮食出口禁令

俄罗斯联邦政府8月31日颁布命令，部分取消于8月15日开始实施的小麦出口禁令。俄联邦政府将允许在实施俄罗斯国际合同、给予人道主义援助等一系列情况下出口粮食

» A05



高耗能产品掀起“涨价潮”

中国证券报记者从多个渠道获悉，多省区开始对区域内高耗能企业进行强制性限电。分析人士认为，这势必将抬升9月起的三季度高耗能行业产品的价格

» A09

CHINA SECURITIES JOURNAL

中国证券报

www.cs.com.cn

简单·爱 详询400 881 8088 基金投资有风险 易方达基金定投服务升级活动

■本报截稿消息

利好数据接踵而至 美股原油开盘大涨

受我国8月制造业采购经理指数(PMI)和澳大利亚二季度国内生产总值(GDP)等利好数据刺激，欧美股市9月1日开盘高走，各主要股指涨幅均超2%。随后，因美国供应管理协会(ISM)公布8月制造业指数为56.3，高于市场平均预期的53，欧美股指涨幅进一步扩大。原油市场也因中澳美利好经济数据影响，提振了对未来燃料需求的乐观预期，盘中涨幅超过2%。

截至北京时间9月1日22时30分，道琼斯工业指数上涨2.18%至10230点，标普500指数上涨2.45%至1075点，纳斯达克指数上涨2.64%至2170点；英国富时100指数上涨2.33%至5347点，德国DAX指数上涨2.26%至6059点，法国CAC40指数上涨3.23%至3603点。

纽约商品交易所10月交割的轻质原油期货价格上涨2.52%至每桶73.73美元，纽约商品交易所12月交割的黄金期货价格微跌0.21%至每盎司1248美元。美元指数下跌0.89，报82.40。(吴心韬)

■今日报道 | Today's news

姚刚：抓紧推进场外市场建设

中国证监会副主席姚刚日前表示，下一步，证监会将多措并举，加强多层次资本市场创新力度，包括抓紧推进场外市场建设，规范发展私募基金、PE、VC等，从债券市场入手，提高直接融资比重，推进国际板建设

» A02 财经要闻

美元对人民币汇率创汇改重启以来次高

中国外汇交易中心的最新数据显示，9月1日美元对人民币汇率中间价报6.8126，较前一交易日走高21个基点。接近6月19日汇改重启以来的高点，仅低于6月21日的6.8275元。

» A02 财经要闻

上海楼市8月重现“量价齐升”

8月，上海市商品住宅成交面积为73万平方米，环比7月增加69.77%，成交均价为21156元/平方米，环比7月上涨了9.54%。在4月中旬出台的楼市调控政策促使整个上海楼市连跌三个月之后，8月出现了一波明显的“量价齐升”的现象

» A09 公司

8月发电量增速有望大幅上扬

中国证券报记者9月1日从权威人士处独家获悉，8月我国发电量同比增速将大幅提升。分析人士表示，按照气候因素和往年规律，8月发电量将创出年内夏季用电高峰，之后增速回落

» A12 公司纵横

中证网专家在线

http://www.cs.com.cn

[实时解盘 网上答疑]

09:30-11:30 广发证券 陈旸

华龙证券 文育高

13:00-15:00 东方证券 谢峻

九鼎德盛 肖玉航

19:00-19:25 中信建投 张益

19:30-20:30 招商证券 郭一鸣

20:30-21:30 国泰君安 陈龙

21:30-22:30 海通证券 陈秋明

22:30-23:30 华泰证券 陈晓

23:30-24:30 光大证券 刘庆华

24:30-25:30 申银万国 陈立

25:30-26:30 中国银河 陈晓

26:30-27:30 中国平安 陈晓

27:30-28:30 中国太保 陈晓

28:30-29:30 中国人寿 陈晓

29:30-30:30 中国银行 陈晓

30:30-31:30 中国建设银行 陈晓

31:30-32:30 中国农业银行 陈晓

□本报记者 申屠青南

9月2日发布的《中国上市公司2010年内部控制白皮书》显示，我国上市公司内部控制整体水平偏低，上市时间越短，内控水平越好；内部控制越好的公司，投入资本回报率越高。白皮书建议，强化上市公司内部控制体系建设的监管力度。

该研究涵盖了沪深证券交易所的1763家A股上市公司。其中，上海证券交易所的上市公司861家，深圳证券交易所的主板上市公司473家，中小板上市公司370家，创业板上市公司59家。

研究显示，在1763家样本中，内部控制整体水平偏高的仅占样本总数的1.47%，内部控制整体水平中等的占51.96%，内部控制整体水平偏低的占46.57%。

研究发现，2009年披露内部控制自我评估报告的上市公司内整体内部控制水平优于未披露的上市公司；2009年出具会计师事务所内部控制鉴证报告的上市公司整体内部控制水平优于未出具的上市公司；(下转A02版，《白皮书》全文见A08版)

» A02 财经要闻

证监会：形成对内幕交易综合防控机制

中国证监会纪委、监察局9月2日在中国证券报刊登文章《证监会“底线”结合推进资本市场反腐倡廉建设》，提出相关部委将联合出台规范化实施意见，有针对性地构建一整套覆盖内幕交易发生领域的制度体系和监督执行机制，形成对内幕交易“齐抓共管、多管齐下、群防联控”的综合防控机制。

» A02 财经要闻

银监会鼓励民间资本参与高风险农信社并购重组

近日，银监会出台了《关于高风险农村信用社并购重组的指导意见》，要求各地通过并购重组加快高风险农村信用社风险化解。民间资本中的单个企业及其关联方合计持有一家高风险农村信用社股本总额的比例由10%放宽至20%

» A06 财经新闻

甲醇制烯烃隐现产能过剩

在甲醇价格低廉而烯烃需求尚存缺口的背景下，各地甲醇制烯烃项目纷纷上马。分析人士认为，由于缺乏必要的前期调研和市场分析，甲醇制烯烃产业已浮现出产能过剩的阴云

» A10 上市公司

20年期国债仍受机构欢迎

财政部9月1日招标发行了一期20年期国债。在当前市场资金面较为紧张的局面下，主流机构对本期国债依旧表现出了浓厚的兴趣，1.87倍的认购倍数及3.82%的中标利率均符合市场预期，与今年前几期长期国债的发行热度不相上下

» A18 货币·债券

□本报记者 杜雅文

在经过两个多月的停牌后，“平深恋”整合预案终于出炉。中国平安及深发展9月2日发布公告称，中国平安拟以持有的平安银行7,825,181,106股股份及现金足额认购深发展非公开发行的股份。本次交易完成后，中国平安将把持有的平安银行股份注入深发展并成为深发展控股股东，持股比例超过50%。目前此项交易尚需双方股东大会及相关监管部门审

批。双方股票于9月2日复牌。

在此次整合方案公布前，中国平安共持有深发展1,045,322,687股股份，约占深发展总股本的29.99%。此外，中国平安还持有平安银行7,825,181,106股股份，约占平安银行总股本的90.75%。为了避免同业竞争，深发展和平安银行开始进入整合阶段，深发展和中国平安于6月30日双双停牌。

根据公告，本次交易的总价约为291亿元，即根据对平安银行100%股份的初步估算。中国平安拟以其持有的平安银行

90.75%的股份即7,825,181,106股股份，以及现金足额认购深发展非公开发行的股份。深发展新发行股份的价格为深发展董事会批准股份认购协议项下股份发行的董事会决议公告日前20个交易日深发展股票交易均价，即每股17.75元。中国平安认购深发展的股份数量约为16.39亿股。

上述交易完成后，深发展和平安银行将就两行的后续整合研究可行的方案。深发展在适当的时候将采取包括但不限于吸收合并平安银行等适用法律所允许的方式实现两行整合。(下转A02版)

核电管理条例有望年底前上报国务院

我国核电开发控股门槛不会实质性降低

大力推动内陆核电站开发建设

□本报记者 邢佰英

中国证券报记者日前从国家能源局人士处独家获悉，正在制定中的《核电管理条例》有望于今年年底前上报国务院。该条例将主要围绕我国核电站建设规划、核电开发参与各方的权利义务、核电站运营监管、核电相关建设及技术标准等内

容作出规范。该人士表示，短期内，我国核电开发控股门槛不会出现实质性降低。

该人士透露，《核电管理条例》将重点体现对未来的核电开发的支持，其中将大力推动内陆核电站的开发建设。

此外，关于业界对核电开发控股资质是否会有以往相对垄断走向多元化的预期，该人

士表示，短期内，我国核电开发控股门槛不会出现实质性降低，原因是核电开发需要以安全为首要原则。

目前我国只有中核集团、中广核集团和中电投集团这三家公司可以以业主身份对核电站实行控股运营。对此，国内几大发电集团均表示强烈希望获得核电开发控股资质，并一直以各

种形式参股核电站的开发运营。

除《核电管理条例》外，能源局有关部门还在着手修改《煤炭法》，这两项文件目前都已经列入了国务院的立法计划。此外，为支持鼓励水电大规模发展，能源局今年上半年就一直在筹备制定的《水电开发管理条例》将进一步规范水电开发秩序。

A叠 / 新闻 28 版
B叠 / 信息披露 16 版
本期 44 版 总第 4968 期
2010 年 9 月 2 日 星期四
金融界网站特约 www.jrj.com

A03 / 焦点

感性财经 | Feature

炒准消息亏掉钱

□本报记者 杜雅文

股价异动，二级警报！”8月27日上午10点，在深交所市场监察部的监控大厅内，一名工作人员紧盯的电脑屏幕上出现“报警”信号，某股票被系统加上黄色标识。几分钟内，这只股票成交迅速放大并涨停。他立刻分析股票的成交情况和买入账户信息，并打电话给公司管理部了解该公司最新动向。

每天开市后，监察人员就要全神贯注地分类处理各级别“警报”。大厅墙上挂着的两排大屏幕，则显示着二十多只股票的行情变化。这些是今天重点监控的股票，根据异动情况、最近市场传闻等多个指标筛选出来的。”深交所市场监察部负责人介绍，每天的监控重点会有所不同。中国证券报记者发现，其中好几只都是有重组传闻的热门股。

市场监察的“鹰眼”，可谓证监会、各地证监局和交易所“三位一体”监管体系的最前沿阵地。近一年来，监测、打击并购重组中高发的内幕交易成为最重要任务。许多消息灵通人士可能没想到，自己的交易其实早在“雷达”监测之下；而一些跟风炒消息的投资者也会有如此遭遇：买中“有料”的股票停牌后先别高兴，因为最后可能还会“独把米”。

在广东一家大公司当司机的小李(化名)就是这样一位。几个月前，他听说公司要和广东某上市公司重组，便立刻去买了该公司的股票。买进当天该股票就接近涨停，下午收盘宣布因重大事项停牌。小李一阵狂喜，没想到停牌近一个月后该公司宣布重组“中止”，该股票复牌后仅8个交易日就跌去了39.71%。

这么准的消息还让他赔了钱，小李始料未及。他更没料到的是，重组“中止”的原因就是出现了一些像他这样的“老鼠仓”。自己虽不是这家上市公司的员工，但已经在内幕交易监控名单上挂了号。

对于上市公司内幕知情人，我们有一整套完备的信息仓库。”深交所市场监察部负责人说，不论是上市公司高管，还是公司主要股东，或者是中介机构负责人，他们和亲属的资料都会“入库”。在这个数据库里，系统能时刻将上市公司披露的重大信息与涉及到的各类账户的交易记录进行关联比较，一旦公司股票在重大信息披露前交易异常，并触动到设定的指标阈值，系统就会自动“报警”。在对警报信息逐条分析的时候，监察人员还会不间断地监控市场动态，并联手公司管理部门了解公司最新情况。

而任何一个投资者开户之后，他的交易等相关信息也纳入了证券交易所的信息库。小李虽非上市公司员工，但他所在的公司属于重大事项涉及单位。他在重组前夜买入股票，而且交易地址又在涉及单位所在的地区，只要顺藤摸瓜就能真相大白。

这种监控不仅能揪出“小老鼠”，也能抓住“大老虎”。刘刚(化名)是东北一家上市公司的高管，他知道公司要重组的消息后用别人的账户大量买进股票，最后也被揪了出来。这家公司重组未获批准，复牌后股价一路下跌，刘刚不仅损失惨重还被证监会罚款数十万元。(下转A02版)

全球市场 | WORLD MARKETS

股票市场

最新

涨跌

期货市场

最新

涨跌

债券货币

最新

涨跌

	最新	涨跌
沪深300指数	2884.04	-19.15
上证综指	2622.88	-15.92
深证成指	11318.74	-19.98
创业板指数	995.59	-29.98
香港恒生指数	20623.83	+87.34
恒生国企指数	11496.94	+96.04
道琼斯工业指数	10252.82	+238.10